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Anleitung  zur  Einrichtung  einer  Studierenden-­Gruppe  für  das  QP  auf  ILIAS  

1.   Eigene  ILIAS-­Gruppe  erstellen  
•   Neue  Gruppe  via  Neues  Objekt  hinzufügen  >  Gruppe  erstellen  
•   Titel  =  Gruppenname:  „Nachname  Vorname“  der  Studentin/des  Studenten  
•   Art  der  Gruppe:  Geschlossene  Gruppe  à  Neue  Gruppe  anlegen  
•   Abrechen  anwählen  

2.   Gruppenmitglieder  hinzufügen  
•   Wechsel  zur  Registerkarte  Mitglieder  

Aufnahme  via  Benutzerfeld:  
•   Als  Administrator  (Auswahlmenü)  

•   Dozent  MB  S300    
•   Als  Mitglied  (Auswahlmenü)  

•   Fachdidaktiker/innen,  welche  den  Unterricht  besuchen  werden  
•   Mentorin/Mentor  
•   Praktikumslehrpersonen  
•   evtl.  Mitstudierende  

3.   Erstellen  der  Ordnerstruktur  
•   Register  Inhalt  öffnen.  
•   Neue  Ordner  via  Neues  Objekt  hinzufügen  >  Ordner  erstellen.  

Minimalstruktur:  
•   „Unterrichtsplanung  Fach  1“,  „Unterrichtsplanung  Fach  2“,  „Unterrichtsplanung  Fach  3“,  

„Unterrichtsplanung  Fach  4“    
Beschreibung:  „Grobplanung,  Lektionsvorbereitung,  Arbeitsblätter,  weitere  Materialien“  

•   Weitere  Ordner  nach  Bedarf  

4.   Eingabe  der  Praktikumsinformationen  
•   Register  Inhalt  öffnen  und  Unterregister  Seite  gestalten  anwählen  
•   Infos  zum  Praktikumsort  einfügen  

•   Klick  auf  den  grauen  Balken  mit  „+“  à  Text  einfügen  im  Auswahlmenu  wählen  
•   Mit  Absatzformat  Überschrift  1  Titel  „Informationen  zum  Quartalspraktikum“  à  Speichern  und  

zurückkehren  
•   Klick  auf  den  2.  schraffierten  Balken  Text  einfügen  
•   Praktikumsort  /  Schulhaus  /  Haltestelle  öffentlicher  Verkehr    

Praktikumslehrperson/en  /  Klassen“  
•   Website  der  Praktikumsschule“  einfügen  

  
  
  
Hinweise:  
–  Textauszeichnungen  fett  mit  str  (strong).  
–  Externe  Links  mit  xln  -­  !!  ohne  Zeichenformatierung  

•   Stundenplan  &  Besuchsliste  einfügen  
•   Stundenplan  in  Excel-­Datei  Vorlage_Listen_QP.xlsx  vollständig  ausfüllen  
•   Klick  auf  den  schraffierten  Balken  Datentabelle  einfügen  
•   Kalkulationstabelle  anwählen  und  Stundenplan  mit  copy&paste  einfügen  
•   Ausrichtung  links  à  Speichern    
•   Klick  auf  den  schraffierten  Balken  Text  einfügen  
•   Mit  Überschrift  2  Titel  „Schuleinstellungen,  Besonderes“  à  Speichern  und  zurückkehren  
•   Gleiches  Vorgehen  für  die  Besuchsliste  wie  für  den  Stundenplan  

•   Praktikumsortskarte  einfügen  
•   Klick  auf  den  2.  schraffierten  Balken  (Infos  zum  Praktikumsort,  etc.)  Karte  einfügen  
•   Adresse  in  Adressfeld  eingeben  (8001  Zürich,  Kantonsschulstrasse  3)  

Adresse  suchen  anwählen.  
•   Vergrösserungsgrad  ca.  15  
•   Breite  und  Höhe  in  Pixel  angeben  (400  x  300)  
•   Ausrichtung  rechts,  Text  umfliesst  -­>  Speichern  
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